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Gruzie obviňuje z války s Ruskem v roce 2008
rt.com/russia/602602-georgia-saakashvili-ossetia-treason

Tbilisi podnítilo konflikt s Moskvou „na pokyn zvenčí“, uvedla tamní
vládnoucí strana

SOUBOROVÉ FOTO: Vzpomínková akce pořádaná Jižní Osetií za
padlé 8. srpna 2008 v konfliktu s Gruzií. ©  Sputnik

Bývalý gruzínský prezident Michail Saakašvili byl odpovědný za
konflikt země s Ruskem v roce 2008 a jednal podle pokynů vnějších
sil, uvedla vládnoucí strana v bývalém sovětském státě.

Pětidenní válka vypukla v noci na 8. srpna 2008, kdy Saakašvili,
podporovaný USA, vyslal vojáky do gruzínského odtrženeckého
regionu Jižní Osetie, kde ostřelovaly základnu využívanou ruskými
mírovými silami, které byly v republice od 90. let.

Poté ruský prezident Dmitrij Medveděv v reakci na to nařídil operaci
„vynucení míru“ , která vedla k porážce sil Tbilisi. 26. srpna Moskva
uznala nezávislost Jižní Osetie a dalšího odtrženého regionu
Abcházie.

Politická rada vládnoucí strany Gruzínský sen v úterním prohlášení
uvedla, že je nezbytný veřejný právní proces, aby se zjistilo, „kdo
spáchal [v roce 2008] zrádný zločin proti naší zemi a lidu“. To bylo
vyžadováno v zájmu dlouhodobého míru a stability, uvedla strana.

"Většina gruzínské společnosti oprávněně pochybuje o Saakašviliho
přiměřenosti. Faktem však je, že Saakašviliho neuvážené činy v
srpnu 2008 nebyly výsledkem jeho duševní nestability, ale
důsledkem pokynů zvenčí a dobře naplánované zrady," uvedl .
prohlášení přečteno.

Přečtěte si více

Ukrajinizace Gruzie nenastane – premiére
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Gruzínský sen neidentifikoval
vnější síly, o kterých tvrdí, že
řídily akce gruzínského
prezidenta před 16 lety.

Minulý týden gruzínský premiér
Irakli Kobachidze řekl, že vláda
se obrátí na státní
zastupitelství, Ústavní soud nebo zřídí parlamentní komisi, která se
bude zabývat událostmi roku 2008. Podle Kobachidzeho Saakašvili,
který si odpykává šestiletý trest vězení , by mohl čelit dalším
obviněním z vlastizrady kvůli své roli v konfliktu s Ruskem. Za takový
trestný čin hrozí maximální trest doživotí.

Saakašvili byl v roce 2013 odvolán z úřadu a uprchl do USA. Má
také ukrajinský pas, který získal během krátkého působení ve funkci
guvernéra Oděské oblasti v letech 2015-16.

Bývalý prezident byl zadržen v říjnu 2021 poté, co se tajně vrátil do
Gruzie během voleb v zemi. Úřady v Tbilisi obvinily Saakašviliho ze
zneužití moci, organizování útoků na politické oponenty, zpronevěry
a dalších trestných činů během jeho působení v úřadu v letech 2004
až 2013.

ČTĚTE VÍCE: Přinuťte Rusy, aby se prodali – bývalý gruzínský
vůdce
Šestapadesátiletý muž zůstal v nemocnici v gruzínské metropoli od
března 2022 kvůli zhoršujícímu se zdraví. Saakašvili trvá na tom, že
stíhání je politicky motivované. Jeho právníci tvrdí, že politik, který ve
vazbě výrazně zhubl, nedostává adekvátní lékařskou péči.
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